

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 9 (3827)

ВТОРНИК,
23 января 1990 года.

Цена 3 коп.

ЗИМА НА ФЕРМАХ



Прошлый год выдался не слишком удачным для животноводов Сипавской фермы Пироговского совхоза. Смогли надоть 3090 килограммов молока на каждую корову — результат, конечно, не особенно высокий, если учесть, что в 1988 году показатель был на 572 килограмма больше. Есть тут и объективные причины, хватает и субъективных. Но так или иначе люди на ферме работают в основном старательно, коллектив устоявшийся, сплоченный. Пять лет управляется

здесь тракторист-кормач Владимир Петрович Белоусов. Приехал он в Сипавское из города, где работал на Уральском алюминиевом заводе, был там бригадиром-мастером. Но так получилось, что пришлось поменять, как говорится, вид на жительство. В коллективе Владимир Петрович пришелся ко двору, работать любит, с обязанностями справляется хорошо. Потому и отношение к нему односельчан — уважительное.

Фото И. Чадова.

В РАЙКОМЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Не грех отказаться от «традиций»

Казалось бы, указывать сегодня хозяйствам что надо делать вроде и не к лицу, поскольку все больше внимания уделяется развитию самостоятельности в совхозах. Не к лицу... Но без вмешательства народных контролеров обойтись порой невозможно. Речь пойдет о ремонте сельскохозяйственной техники.

В конце декабря минувшего года дозорные проверили несколько хозяйств, картина, увы, не особенно радостная. Исправных тракторов было 88 процентов, что на 3 процента (а по К-701 — на 6) ниже прошлогоднего. Готовность зерноуборочных комбайнов составляет 63 процента, и этот показатель на 15 процентов в меньшую сторону отличается от прошлогоднего.

Если посмотреть в разрезе совхозов, то самая тревожная обстановка сложилась в Бродовском, Пироговском, Кисловском. В первую очередь по тракторному парку. Но и по плугам: если в районе готовность их в среднем 83 процента, то в Бродовском — 68, в Кисловском — 80. Культиваторов: по району исправных 91 процент, в Бродовском — 80. Дисковых борон: по району — 60 процентов, в Кисловском — лишь 25, а в Бродовском и в совхозе имени

Ленина — по 50 процентов. Да и с комбайнами отстали все в тех же хозяйствах, в Бродовском сделано аж в два раза меньше, чем по району.

Но ладно бы — количество, так ведь и качество неважное. Почти 10 процентов проверенных сельхозмашин нельзя запустить в работу из-за грубых технологических нарушений.

В Кисловском совхозе плуги в день проверки вообще не ремонтировались. Изношенные детали у отремонтированных машин обнаружены в Заречной бригаде совхоза имени Ленина. Зерновые сеялки в Кисловском, Пироговском, имени Ленина имеют изношенные очислители сошников, не проверены сеялки и на регулировочных площадках, не настроены высевальные аппараты, что обернется недобором урожая на 10-15 процентов.

Вся подготовка техники ведется под открытым небом, в то же время производственные площади мастерских не загружены.

Обратимся к арендным звеньям, вернее к договорам между ними и администрацией хозяйств. В части ремонта техники эти договоры не выполняются. Это одна из причин того, что в некоторых

совхозах не организован централизованный ремонт, нет надлежащего хранения техники, контроля со стороны инженерной службы. Не используются пригодные узлы и агрегаты со списанных машин, хотя в 1989 году одним только тракторам списали 120 штук.

Серьезные просчеты и у ремонтно-технического предприятия. Например, здесь не используются по назначению диагностические машины, не удовлетворяется спрос совхозов на запасные части, нестабильно работают складские РТП, не налажено оперативное снабжение по разовым заявкам.

Плохо идет капитальный ремонт тракторов в специализированных мастерских через пункт технического обмена. Например, из 16 тракторов ДТ-75 совхозами сдано всего 5, из семи МТЗ — один. Если раньше пункт технического обмена ежеквартально ремонтировал по 120 тракторов, то теперь сделал лишь 35.

Все это и послужило причиной рассмотрения данного вопроса на заседании районного комитета народного контроля. А после — принятие мер. За серьезные недостатки директор Кисловского совхоза Г. Е. Юкеев предуп-

МИЛОСЕРДИЕ

Ярмарка — сиротам

13 января на празднике, посвященном 25-летию Каменского района, была проведена ярмарка Милосердия. Каждый желающий мог приобрести поделки, сувениры, швейные и вязанные изделия, макраме, сделанные руками членов школьных кружков и ребятами-кружковцами из Дома пионеров. Выручка от продажи составила 385 рублей. Делались и добровольные пожертвования: на столах рядом с «экспонатами» ярмарки стояла «копилка», в которую бросали и мелочь, и деньги покрупнее.

100 рублей — благотворительные пожертвования от работников Сипавского детского сада. 400 рублей внес райком партии.

Итак, 885 рублей будет перечислено на счет № 000142824 Каменского Уральского отделения Промстройбанка в помощь детям-сиротам Колчеданской школы-интерната.

К. ВИШНЯКОВА,
инспектор района.

Несмотря на обжигающий холод в день встречи с кандидатами в народные депутаты областного Совета Ф. Ф. Корминой, Б. И. Неуйминим, В. А. Топорковым по избирательному округу № 212, сосновцы дружно пришли к назначенному в объявлении времени и по-хозяйски неторопливо заняли места в просторном зале Дома культуры. Около двухсот человек, чувствовалось по их настроению, оживленно готовились к большому общедному разговору.

Первым к микрофону подошел директор Маминской средней школы И. Н. Паникаров, доверенное лицо Ф. Ф. Корминой, директора Покровской школы. Высказав тревогу по поводу того, что у нас не поднимается уровень образования, нравственности, что все это обязательно отразится на экономике, Иван Николаевич высказал пожелание иметь в составе областного Совета Ф. Ф. Кормину, хорошо знающую школьные проблемы. В частности, он сказал: «Знаю Фаину Федоровну пятнадцать лет, это человек высокой культуры, имеет богатый педагогический опыт,

ком, обновляется документация.

Ф. Ф. Корминой было задано еще несколько вопросов, не оставшихся, естественно, без ответов. «Как будете защищать экологию?» — посылался напористый басок из зала. «Силами учителей биологии и детей очищать вместе с обществом водоемы», — будто советуясь с собравшимися, произнесла громко Фаина Федоровна. И зал не удержался от аплодисментов.

Представляя сосновцам В. А. Топоркова, ветерана труда, известный в районе учитель, а затем секретарь парткома, В. Г. Васильев познакомил присутствующих с биографией кандидата, отметил, что главное направление его предвыборной платформы — требование В. И. Ленина: «Не смей командовать крестьянином». «Светом в окошке» назвал В. А. Топорков хозрасчет, на который переходит Свердловская область — изменение стиля работы сельских Советов, решение производственной программы.

В целом изложение канди-

Избиратели внесли коррективы

любит общественную работу» датов своей предвыборной

Слово — Ф. Ф. Корминой, программы скорее напоминала «Биография моя короткая, — по критическое выступление сказала Фаина Федоровна, — в адрес вся и всех (в лице 21 год работаю в одной школе, административно-командной живу в одном селе, интересы ученика и учителя мне хорошо знакомы, близки их заботы)», мандовать крестьянином».

Говоря о своей предвыборной программе, кандидат остановилась на одном из основных ее пунктов — по проблемам школьного обучения и воспитания детей. По мнению Ф. Ф. Корминой, мы совершаем преступление — систематически не докармливаем детей. Выход из создавшегося положения Фаина Федоровна видит в том, чтобы базовые столовые. Беспокойт кандидата вопросы детской гигиены и санитарии, полового воспитания, которые решались бы успешнее, будь в школе медик.

Дети могут и должны трудиться, участвовать в охране природы, помогать престарелым. Назрела необходимость в срочном улучшении внеклассной работы. Ребенок должен заниматься тем, к чему у него лежит душа: техникой, спортом — в спортивной секции, исследованием — в научно-техническом обществе. Пока такими возможностями в полной мере школа не располагает. Школа должна отвечать современным требованиям, подчеркнула кандидат, учить детей должен только тот, кто может их учить и воспитывать.

Предупредив один из возможных вопросов о том, почему она решила баллотироваться в областной Совет, Ф. Ф. Кормина сказала, что у нее есть силы и опыт, которые дала ее многолетняя депутатская деятельность.

Вроде бы всем сестрам — по сергам, но успокоенности нет. Хорошо, руководители чуть ослабили контроль, (забот у них хватает), а что же сами земледельцы? Ведь это им предстоит пахать и сеять урожай. Неужели безразлично — на какой технике. Наверное, нет, тут, скорее всего, «традиция» сказывается — «готовить сани» перед самым выходом в поле.

А что-нибудь из депутатской программы удавалось в селе Покровском претворить в жизнь? — был первый вопрос.

У нас тяжело идет дело с началом строительства новой школы, — призналась Фаина Федоровна. — Ездил в Свердловск, нашла старый проект, привезла в райиспол-

После краткого рассказа кандидата, начальника отдела растениеводства АПК «Урал», к микрофону подошел Б. И. Неуймин. Борис Иванович возглавляет АПК «Урал» сравнительно недолго, но в районе уже заметно, что «новая метла по-новому метет». Целенаправленно и основательно ведется благоустройство ферм, строительство жилья и объектов соцкультбыта, дорог. В прошлом засушливом году селянам удалось заготовить кормов не меньше, чем в предыдущем, заложить часть силоса по

В предвыборной программе кандидата также направления, как возрождение перспективных сел и деревень, развитие подсобных производств и личных хозяйств, создание агросервиса.

Среди вопросов, заданных кандидату, не было ни одного легкого. Например: «Почему для личных подсобных хозяйств не выпускают мини-тракторы и соответствующий набор техники к ним?» «До каких пор сельскому труженику будут продаваться дефицитные товары только за сданные молоко и мясо?» «Почему горожане покупают по талонам колбасу по 3 рубля, а селяне — за 9 рублей?» «Кто будет убирать картофель и овощи в этом году, если шефы и студенты не приедут на уборку урожая?»

Как видим, каждый вопрос скорее напоминает задачу, которую напав избиратель перед своим кандидатом. Понятно, что не каждую из них более того в зале, смог решить Б. И. Неуймин.

Но программа его, сказал Борис Иванович, будет скорректирована после этой встречи с сосновскими избирателями.

М. ФИЛИН.

Представляем кандидата в народные депутаты РСФСР

по Каменск-Уральскому национально-территориальному округу № 72

ФРОЛОВ**Василий Алексеевич,****начальник Управления****внутренних дел****Свердловского****облисполкома**

ВАСИЛИЙ Алексеевич Фролов родился в 1937 году в большой рабочей-крестьянской семье. Русский. Коммунист.

Годы его детства и юности прошли в Нижнесергинском районе Свердловской области.

Он рано познал труд. Скромный материальный достаток семьи в 14 лет заставил Василия Алексеевича овладеть профессией и стать на самостоятельный трудовой путь.

В 1952 году он поступает в профессионально-техническую школу в гор. Михайловском, которую окончил с отличием и получил профессию слесаря-инструментальщика высшего 5 разряда.

После учебы два года до призыва в Советскую Армию работает по специальности. Военную службу проходил на Тихоокеанском флоте.

Демобилизовавшись В. А. Фролов работает слесарем-инструментальщиком на машиностроительном заводе им. М. И. Калинина.

Совмещая работу с учебой в школе рабочей молодежи, он получает среднее образование.

С годами В. А. Фроловым завоеван авторитет высококлассного специалиста, мастера своего дела. И, казалось бы, жизненный путь определился надолго.

Однако непримиримость к несправедливости, смелость и бескомпромиссность

в борьбе за человека, его честь и достоинство, личное безупречное поведение дали основания рабочим цехам и общественным организациям завода им. М. И. Калинина направить В. А. Фролова на учебу в специальную школу МВД СССР.

Непрост и нелегкий служебный путь Василия Алексеевича от рядового до генерала — руководителя одного из крупнейших в стране Управлений внутренних дел. Как этапы на этом пути: пять лет учебы на вечернем факультете Свердловского юридического института без отрыва от напряженной службы, начальник Железнодорожного райотдела внутренних дел г. Свердловска.

Железнодорожный район — ворота гор. Свердловска. И задачей В. А. Фролова стало закрыть эти ворота для немалого числа преступников и правонарушителей, защитить свердловчан от тех, кто прибыл с нечистой совестью.

С этой нелегкой задачей коллектив, возглавляемый Василием Алексеевичем успешно справлялся.

Как дань признания и проявления веры в его энергию, настойчивость и волю он один из области направляется на учебу в Академию МВД СССР на тот факультет, где готовят руководителей Министров внутренних дел и областных Управлений.

Выдержал В. А. Фролов

испытание соблазном, когда с отличием окончил Академию МВД СССР и получил предложение остаться на научно-преподавательской работе в Москве. Но Василий Алексеевич решает по-иному — только на Урал, на практическую работу.

Вместо тихой стези ученого он возглавляет самый горячий и беспоконный участок — уголовный розыск области. Вновь он верен своим принципам и убеждениям — защищает честь, достоинство и права граждан, пресекает зло и несправедливость.

Учитывая высокий профессионализм, значительный опыт работы в 1981 году В. А. Фролов назначается заместителем начальника Управления внутренних дел облисполкома, а через 5 лет возглавил это Управление. В 1987 году ему присвоено звание — генерал-майор милиции.

В. А. Фролов хорошо знает природу надела его умениями анализировать и предвидеть развитие событий, талантом руководителя. Для него характерны вдумчивость, глубокое изучение проблем, четкое определение путей их решения.

Он частый гость трудовых коллективов. Проводит многочисленные встречи с населением области. Главное за что его уважают — слово не расходится с делом. Он доступен и прост. Это стиль его служебной и обществен-

ной деятельности. Он депутат областного Совета народных депутатов.

Многолетний добросовестный труд В. А. Фролова отмечен орденом «Знак Почета» и медалями. Он — Заслуженный работник МВД СССР.

В. А. Фролов — заботливый сын для своих родителей, пенсионеров, добрый, внимательный и любящий супруг.

Разнообразен круг интересов В. А. Фролова. Он любит театр, хорошо разбирается в литературе. Предан спорту. Активно своим примером пропагандирует здоровый образ жизни. Большой знаток и любитель природы. Ему близки и понятны экологические тревоги уральцев.

В. А. Фролов, рано познавший нужду, остается скромным, требовательным к себе, но заботливым и внимательным к людям.

Природа надела его умениями анализировать и предвидеть развитие событий, талантом руководителя. Для него характерны вдумчивость, глубокое изучение проблем, четкое определение путей их решения.

Бескомпромиссность — его отличительная черта. Она позволяет ему защищать и отстаивать правду, закон, жизнь и покой людей.

И эти качества, столь необходимые сегодня, он унаследовал от истоков народных. Все кто встречался с ним находят внимание, поддержку и помощь.

Василий Алексеевич Фролов — достоин стать народным депутатом РСФСР — таково мнение более 90 трудовых коллективов и организаций, выдвинувших его кандидатом в народные депутаты РСФСР по Каменск-Уральскому национально-территориальному округу № 72.

ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ ПРЕДВЫБОРНОЙ ПРОГРАММЫ

Разрабатывая свою предвыборную программу, исхожу из тревожащих каждого человека реальностей нынешнего положения в экономической, социальной сфере, политической и духовной жизни населения области и Российской Федерации.

Падают трудовая и общественная дисциплина. Снизились сдерживающий потенциал правовых и нравственных норм. Появилась теневая экономика. Растет преступность.

Если 4 марта 1990 года избиратели окажут мне доверие, то буду работать для создания гарантии улучшения жизни, которые вижу в решении следующих вопросов:

Экономика для человека

Разработка и правовое закрепление концепции социально-экономического оздоровления республики.

Переход на территориальный полный хозрасчет, что позволит Советам направить значительные финансовые и материальные ресурсы на здравоохранение, народное образование, пенсионное обеспечение, жилищное строительство, культуру.

Всемерное развитие экономической и хозяйственной самостоятельности предприятий, совхозов и колхозов, аренды, семейного подряда, крестьянских хозяйств.

Разработка научно-обоснованных норм отчислений средств предприятий на форми-

рование местных бюджетов. Создание экономического и правового механизма контроля за уровнем государственных, кооперативных и рыночных цен.

Исключить порочную практику передачи из бюджета России десятков миллиардов рублей на дотации другим союзным республикам.

Обеспечить широкий народный контроль за распределением республиканского бюджета.

Развитие государственного, кооперативного и индивидуального жилищного строительства за счет сокращения административных и промышленных объектов.

Разработка программы социально-экономического и культурного развития малых городов, рабочих поселков Урала. Создание условий для возрождения Уральской деревни, ее благоустройства.

На этой основе добиваться полного удовлетворения потребностей населения в продуктах питания, товарах народного потребления.

Социальная справедливость — норма жизни

Выработка социальных гарантий по защите малоимущих семей, престарелых, низкооплачиваемых групп населения.

Всемерная поддержка и развитие форм социальной помощи и милосердия нуждающимся.

Обеспечить изменение размеров пенсий, пособий по инвалидности, стипендий, заработной платы в зависимости от уровня инфляции.

Закрепить законодательно учет районного коэффициента при расчете пенсий, зависимости пенсии от выслуги лет.

Обеспечить полную гласность в учете и распределении жилья.

Обеспечить открытость и гласность во всей системе поступления и распределения дефицитных товаров и продуктов.

Россия — правовое государство

Создание в России полноценной государственно-политической системы, соответствующей суверенному государству и обеспечивающей независимость верховной власти народа.

Утверждение верховенства закона во всех областях экономики, социальной сферы.

Разработка комплексной перспективной программы борьбы с преступностью в Российской Федерации.

Принятие нового уголовного, уголовно-процессуального, административного, исправительно-трудового законодательства взамен нынешнего во многом устаревшего.

Создание муниципальной милиции, подчиненной только местным Советам.

Расширение прав потерпевших от преступления, усиление их защиты.

Защита прав человека — воля народа

Законодательное и практическое обеспечение Советами прав каждого гражданина на жизнь и здоровье, образование, труд, культурное развитие и информацию.

Обеспечение справедливости при применении закона по отношению к каждому человеку, гарантий подлинного равенства граждан перед законом независимо от их должностного положения, партийной принадлежности, отношения к религии и других обстоятельств.

Обеспечение гласности в деятельности органов уголовной юстиции, регулярная и полная публикация статистических данных о ходе и результатах их деятельности.

Допуск представителей общественности для контроля в любые учреждения, предприятия и ее освещение средствами массовой информации.

Духовной жизни республики — новое дыхание

Принятие закона о культуре, в котором определить особый статус и ценность культуры, права и обязанности учреждений культуры и их должностных лиц.

Определить культуру, образование, искусство как приоритетную сферу работы Советов.

Сохранение культурных и исторических памятников, развитие научного и художественного творчества, вовлечение широких масс в творческий процесс, связанный с литературой, музыкой, кино, театром и изобразительным искусством. Создать условия для всемерного развития самобытной культуры, образования, языка различных национальностей, проживающих в области.

Создание реальных гарантий свободы совести и равноправия религий. Вернуть верующим культовые здания и сооружения.

Укрепление материальной базы культурных и воспитательных учреждений. Создание условий для нравственного, эстетического воспитания населения.

Экологическая чистота — залог здоровья

Принятие программы по сохранению лесного массива РСФСР, очистки водных ресурсов, воздушного бассейна в целях улучшения экологической обстановки в регионе и области.

Обязательность вневедомственной экологической экспертизы всех проектируемых, строящихся и действующих предприятий.

Моя предвыборная программа содержит подходы к решению назревших проблем. При встречах с вами, избиратели, надеюсь лучше узнать ваши заботы и внести коррективы в эту программу с учетом предложений и критических замечаний.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

К СУДУ — С УВАЖЕНИЕМ

♦ Принятый недавно Закон СССР «Об ответственности за неуважение к суду» стал еще одним шагом в осуществлении судебно-правовой реформы. Этот закон закрепил и развил гарантии независимости и неприкосновенности судей. Подобного акта в нашей стране еще не было. В нем не нуждались те, кто привык относиться к суду, как к обычному административному органу, которым можно не только управлять, но и командовать. Наш корреспондент беседует с председателем районного народного суда Н. М. МИРОШНИЧЕНКО.

— Сразу хочу сказать, что нами никто и никогда не командовал и не управлял. В районе не существует так называемого телефонного права, по крайней мере по отношению к нам. Это зависит от того, как судья сразу сумеет поставить себя, в зародыше пресечь любые попытки воздействия. А теперь это закреплено и законодательно. Воздействие в какой бы то ни было форме на судей и народных заседателей для того, чтобы воспрепятствовать объективному рассмотрению дела или добиться незаконного судебного решения наказывается исправительными работами на срок от одного года или штрафом от трехсот до одной тысячи рублей. А если при этом используется еще и служебное положение, то — три года лишения свободы или исправительные работы на срок от года до двух.

— Николай Михайлович, Вам или народным заседателям когда-нибудь угрожали?

— Не припомню, нет, не было ни одного случая. Хотя ожидать такого можно было не раз. Но теперь в соответствии статьи 2 закона угроза за убийством, насилием или уничтожением имущества по отношению к судье, народному заседателю, нашим родственникам наказывается лишением свободы на два года или исправительными работами на тот же срок.

Да и оскорблений не приходилось выслушивать. Сейчас за это дело светят исправительные работы до года или штраф до трехсот рублей.

— Если идти по порядку, то статья 4 закона предусматривает ответственность должностного лица за умышленное неисполнение судебного решения, приговора, определения или постановления...

— Да, и с этого должностного лица взыскивается штраф от трехсот до одной тысячи рублей. Штраф до ста рублей или административный арест на пятнадцать суток предусмотрен для тех, кто проявляет неуважение к суду. В чем оно может выражаться: злостное уклонение свидетеля от явки в суд, а также потерпевшего, истца, ответчика, либо неподчинение указанных лиц и других граждан распоряжению председательствующего; нарушение порядка во время судебного заседания; совершение кем бы то ни было действий, свидетельствующих о явном пренебрежении к суду или установленным правилам.

— Часто возникает ситуация, когда народному заседателю препятствуют явке в суд?

— Нередко. Почему-то многие руководители считают, что народные заседатели занимаются здесь пустым времяпрепровождением, а потому всячески стараются

задержать заседателя на своей прямой работе. В соответствии с законом теперь за такое на должностное лицо может быть наложено административное взыскание в виде штрафа размером до ста рублей. Что и говорить, основательная мера, чтобы пресечь подобные действия.

— Не понаслышке знаю, что на частные определения суда или представления судьи некоторые организации никак не реагируют.

— Взять перечень наших совхозов, других предприятий, организаций, ткну пальцем — и не ошибешься. Большинство из них или заигивают с ответом на частные определения, или вообще игнорируют. Приходится чуть ли не выколачивать принятие мер, обращаться повторно. О каком авторитете суда можно вести речь в таком случае. По статье 7, если должностное лицо оставляет без рассмотрения частное определение или представление, не принимает меры к устранению указанных в них нарушений закона, а также несвоевременно отвечает, то суд вправе взыскать с него штраф до ста рублей.

Как видим, Закон «Об ответственности за неуважение к суду» — хорошее подспорье в нашей работе, направляет на оптимистичный лад. Думается, планка авторитета суда теперь повысится до значительной отметки, что, естественно, поможет более ответственно вершить правосудие. Добавлю еще, что законодательством союзных республик может быть установлена ответственность и за иные действия, свидетельствующие о неуважении к суду.

Вел интервью
В. ИБРАГИМОВ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Букет цветов —
в подарок

Двадцать лет назад появилась еще одна правительственная награда — «За доблестный труд, в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Этой медалью была награждена Галина Федоровна Окулова.

В том 1970 году у Галины Федоровны было два сына и две дочери. Работала она на Синарском каменно-щебеночном карьере, начальником планового отдела.

...Старший сын Сергей хорошо учился в школе, был председателем совета дружины, после — секретарем комсомольской организации. И все те нравственные начала, заложенные семьей и школой, нашли отражение в дальнейшей его жизни. После окончания Свердловского горного института работал в Ленинграде, в метрострое.

...Сергей предупредил смерть студента-практиканта, а сам не успел выбраться из шахты — попал под обвал глыбы. Перенес три операции. Самостоятельно двигаться не может по сей день.

Галина Федоровна оставила работу, семью и целый год находилась в больнице около сына. Мать не может говорить о постигшем ее горе — тяжело. Тяжело видеть и тридцатитрехлетнего сына — инвалида I группы.

Второй сын служил в Афганистане, но матери ничего не писал о своем рапорте и службе, чтобы не тревожить

ее. И только вернувшись рассказал об этом.

Средняя дочь живет в Свердловске и часто со своей семьей навещает маму. И когда Галине Федоровне пришлось перенести тяжелую операцию, дочь навещала ее ежедневно. Благодаря вниманию и заботе детей, Галина Федоровна поднялась на ноги.

До страшного несчастия, которое случилось с Сергеем, Галина Федоровна не только добросовестно трудилась, но и вела большую общественную работу. Я вспоминаю, как она, можно даже сказать, профессионально сыграла на самодеятельной сцене роль Вассы Железновой. Да, разве только эту роль! Несколько раз она избиралась членом профкома карьера, была ответственной за производственно-массовый сектор, принимала участие в работе народных дружин.

Младшая дочь пишет из Ленинграда: «Мама, ты у нас самая мудрая. Я бы хотела не только внешне, но и внутренне походить на тебя».

В семье Окуловых была такая традиция — в зимний день, в день рождения Галины Федоровны дети дарили ей живые цветы. Сейчас дети далеко. Но соседка Людмила Дремина, помня об этой традиции, преподнесла Галине Федоровне цветы.

М. ЗАГРЕБИНА,
наш внештатный корреспондент.

Пять лет на почте

Хочется поблагодарить нашего почтальона Р. С. Засыпкину за хорошее отношение к подписчикам. Эта женщина вежливая, отзывчивая, всегда готовая помочь.

Римма Сергеевна работает у нас уже пять лет. Недавно она вернулась из декретного отпуска на свою любимую работу.

Н. СТАРИКОВА.

с. Троицкое.

Внимание:
интересный
опыт

Город —
партнер

— За всю историю хозяйства такой подвижки не то что за год, за пятилетку не было, — говорит исполняющий обязанности председателя челябинского колхоза «Марксист» М. Агдавлетов. Так он оценивает первые результаты новых взаимоотношений с городом.

Прошел год с тех пор, как этот колхоз отказался от пресловутого «шефства по разнарядке» со стороны города, заключив договор содружества с объединением «Челяб-энерго». Договор, рассчитанный до 2000 года, только начал выполняться, но сделанное уже реально помогает колхозникам в работе и быту.

Сдан «под ключ» ангар для хранения сельскохозяйственной техники, построены зерносклад с напольной сушилкой, капитальная силосная траншея, сдана птицеферма на пять тысяч голов. Сооружается откормочная площадка для крупного рогатого скота, заложен фундамент детского комбината. Почти треть новых домов переведена на автономное электрическое отопление.

Колхоз даже с его стабильными прибылями не смог бы все это сделать в одиночку. К примеру, только ангар для техники обошелся бы в 200 тысяч рублей, а так и он, и другие объекты переданы в эксплуатацию бесплатно, как бы в кредит. За все это колхозники расплачиваются с компаниями сверхплановой продукцией.

Энергетикам уже отправлено более трех тонн мяса, в их буфеты поступает с ферм охлажденное молоко во флягах. В дальнейшем поставки будут увеличены.

Именно такой конкретной отдачей от прежней системы шефской помощи селу энергетики не ощущали. Другое дело теперь, когда компании взаимно ответственны за выполнение конкретных обязательств.

— Не все складывается гладко даже при теперешних более совершенных отношениях, — замечает колхозный руководитель. — Срываю сроки ввода некоторых объектов. Но это — не жалоба, мы понимаем, что главная причина таких срывов — дефицит материалов даже у такой мощной организации, как наши партнеры. Вот почему начинаем строить свой кирпичный завод на два хозяина.

Пока энергетики вкладывают в выполнение договора гораздо больше средств, чем получают компенсацию. На первых порах это вполне естественно. Но очень скоро отдача хозяйства станет заметнее, ибо наращенные с помощью компаний мощности позволяют все больше перекрывать планы. А возрастающая при этом сверхплановая продукция «Марксиста» и должна покрыть затраты энергетиков.

Е. ТКАЧЕНКО.
ТАСС.

Говорим
«спасибо»

Алеша Максимов, ученик восьмого класса Покровской школы, с начала зимы чистит нам дорожки. А ведь наши дома не соседствуют.

Мы, пенсионеры поселка Первомайский, хотим поблагодарить Алешу, а также его родителей и учителей школы — они хорошо воспитали мальчика.

Больше будет таких детей — и нам легче станет жить.

Л. МУХИНА,
Е. ЧЕТЫРКИНА,
З. ТАСКАЕВА,
Г. ТАСКАЕВ.

В новогоднюю ночь в Маминском Доме культуры было шумно — музыка, смех, танцы, аттракционы. А организовали это шоу — директор ДК П. А. Белоусов и художественный руководитель Елена Убогова. Желаем им дальнейших творческих успехов.

ПАНАЧЕВЫ,
ПОПОВЫ и другие.

Нашу семью недавно постигло горе — умер мой муж Г. М. Шишкин, и я с тремя детьми осталась одна. Очень тяжело пришлось бы мне, но помогли люди.

Хочу поблагодарить администрацию и рабочих Колчеданского завода ЖБК, знакомых и близких за участие в похоронах моего мужа, за помощь.

Вдова ШИШКИНА.

К 130-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. П. ЧЕХОВА

Наш
современник

Классик русской литературы Антон Павлович Чехов (1860-1904) дорог прогрессивным людям планеты как художник и мыслитель, гуманист и демократ, творчество которого проникнуто ненавистью к угнетению, произволу, косности, реакционности и полно могучей веры в талант и силу народа.

Интерес к жизни и творчеству великого русского писателя с годами не угасает. Его произведения изданы на всех континентах, его герои говорят со сцены на многих языках мира.

Одним из самых притягательных мест, связанных с жизнью Чехова, является дом-музей в Ялте. Ежегодно его посещают до 120 тысяч человек. Здесь были написаны рассказы и повести «Скучная история», «Студент», «Душечка», «В овраге», «Дама с собачкой», пьесы «Три сестры», «Дядя Ваня», «Вишневый сад». Здесь жили Ф. И. Шляпкин, А. М. Горький, С. В. Рахманинов, А. А. Спендиаров.

После смерти Чехова его сестра Мария Павловна открыла дом для посетителей.

На снимках: «Портрет А. П. Чехова» художницы В. П. Цветковой; дом А. П. Чехова в Ялте; произведения Чехова в репертуаре театров многих стран мира.

Фото А. Обуховского.
(ТАСС).



Сообщает 02

♦ Житель Каменска-Уральского И. А. Антропов, приехав в отпуск домой из армии, ничего лучшего не придумал, как совместно с Беляковым, также горожанином, обокрал фельдшерский пункт в д. Кремлевке. Взяли самое дефицитное — димедрол в таблетках, презервативы и разовые шприцы. Возбуждено уголовное дело, оба привлечены к уголовной ответственности.

♦ Семья Масоить из с. Покровского давно известна и в милиции, и в суде, и в прокуратуре района. Не лучшим образом зарекомендовали себя все члены семьи, начиная от старшего и заканчивая младшим. Но более «известен» Стас Масоить, в отношении которого в милиции имеется несколько «отказных» материалов. На этот раз за кражу мотоцикла в д. Перевор у Бекленищевой на Стаса заведено уголовное дело, направлено в народный суд. И хотя он пытался уйти от ответственности, ссылаясь на болезнь, психиатрическая экспертиза признала С. Масоить вменяемым.

♦ В г. Красноярске встретились два человека — В. П. Чейвин из далекой Чукотки и Р. Р. Рамазанов из не менее далекого Дагестана. Первый освободился из колонии, второй — уволился из армии.

Странно не то, что встретились эти два человека, а другое — оба направились в Дагестан... пешком. Правда, иногда их под-

возили попутные машины. Где ночевали, чем кормились — это загадка, но, видимо, она будет раскрыта в ходе следствия. То, что в кооперативном саду д. Малая Белоносова эти два друга прошли все домики и брали все, что попадалось под руку, — это органами следствия уже доказано. Чейвин арестован и пока отправлен в изолятор г. Ревды, где за ним числятся еще несколько преступлений. Следствие продолжается.

♦ Арестован некто Ханьянов, обвиняемый в краже лошадей. Он, Кинжебаев и Вяткин по предварительному сговору похитили с Малобелонсовской МТФ двух лошадей. Их ошибка была в том, что на лошадях Кинжебаев и Вяткин показались в городе, где были задержаны помощником дежурного и водителем Каменского РОВД.

♦ Мера наказания будет определена народным судом и Н. Е. Карташовой, жительнице с. Маминского, обвиняемой в краже государственного имущества (ст. 89 ч. 1 УК РСФСР предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 3-х лет, или исправительные работы сроком до 2-х лет, или штраф от 100 до 500 рублей). Карташова обвиняется в том, что похитила 3 тонны 700 килограммов картошки в совхозе «Мамино» и отвезла картофель себе домой. Дело передано прокурору для утверждения обвинительного заключения и будет направлено в суд.

М. ТУШКОВ,
заместитель начальника райотдела внутренних дел, капитан милиции.

ИЗ ИСТОРИИ РАЙОНА

Тяжелое десятилетие

Путешествуя «во время летних скитаний» по р. Исети от Екатеринбурга до Шадринска в июле 1889 года, Д. Н. Мамин-Сибиряк писал: «Несмотря на хороший солнечный день и на красивые места, как-то кругом так тяжело и грустно выглядит, точно жизнь придавлена какой-то невидимой карающей рукой: в деревнях пусто, в покосинах не видно скотины, шахматная скатерть бесконечных полей вблизи представляет самую жуткую картину — чахлые, редкие озими с белеватными пролежнями и плешинами, яровые, точно подбитые молнией, и везде плохая, бессильная трава... Глядя на эти мертвые поля, на печальные смолкнувшие деревни, на покорно унылые лица, начинаешь чувствовать приступы того глухого отчаяния, которые так же стихийны, как разлитая с воздуха небесная кара. Да, голод — ужасная вещь».

Через год, 7 июля 1890 года, Дмитрий Наркисович сообщил брату Владимиру из Екатеринбурга: «Жарко, доходит до 40 градусов на солнце. Неурожай грозит полный, и просто страшно подумать о том, как перебежит зиму наш крестьянин».

Все это десятилетие, 1881-1890 годы, Д. Н. Мамин-Сибиряк собрал и изучал материал о жизни населения

Присетья, в результате чего написал замечательный роман «Хлеб». В его письмах от 25 июня 1891 года А. П. Пятковскому (редактору-издателю журнала «Наблюдатель») и 21 октября 1891 г. в редакцию «Вестник Европы» А. Н. Пылину, дана яркая характеристика Исети за целое столетие. Это — единственная в России река по своей населенности и работе... «Золотое дно Зауралья», — так любовно именовал он Исеть. Эти два письма — особое излияние сыновней любви к реке-труженице Исети. «Материал я собирал для него (романа—А. К.) добросовестным образом и извездил все Зауралье». Его роман фактически был актом оценки голода во время зимы 1891-92 года, когда правительство официально признало Пермскую губернию в числе голодных.

Сохранились записи наблюдений над природой, погодой и климатом на Урале за ХУП, ХУШ, ХІХ века, которые подтверждают, что период с 81 по 91 годы каждого столетия самые худые годы для человека, живущего на Урале. Об этом немало сведений в письмах и прочих документах деятелей Урала этих веков. В историю вошел наиболее страшный голодный год 1891 года. Прекрасно зная жизнь населения Зауралья

по рассказам родных и близких, сокурсников и друзей, по их письмам, рассказам, да и из личных наблюдений и из печатных источников, Д. Н. Мамин-Сибиряк видел, что появление на Урале виноводочного короля А. Ф. Поклевского-Козелл привело к обнищанию зауральского крестьянина, поскольку ежегодно весь урожай шел к нему на водку.

Зауралье, как земледельческий в основном угол Урала, до реформы 1861 года не имело развитой промышленности, где никогда не было крепостного права или помещичьего землевладения, было районом, как называл П. П. Бажов, «пшеничного мужика». Хищнический «молок» капитала сразу же разорил деревню. Неурожайное десятилетие усугубило жизнь людей. Еще в 1884 году Мамин-Сибиряк в восьмом письме «С Урала» («Новости», № 246) писал: «Шадринский голод не миф и не выдумка досужих корреспондентов», что этот голод основательно расшатал экономику Зауралья, и потребуются несколько урожайных лет, чтобы вырваться народу из этого огромного потрясения. Он писал: «Нынешняя голодовка не какой-нибудь исключительный факт — это совершенно органическое явление, развивавшееся неуклонным

поступательным движением в течение последних 15 лет. Благополучие неистощимой житницы подтачивалось систематически целым сцеплением роковых причин, и, в конце концов, привело к печальной развязке».

Первая причина этого явления — непомерный сбыт хлеба из Зауралья в Центральную Россию через скупщиков и перекупщиков, вторая — пьянство зауральской деревни. Рассказ Мамин-Сибиряка «Дешевка», написанный на примере жизни хлеборобов сел Камышево и Маминское, хорошо показывает, как Поклевский-Козелл скупил по дешевке все запасы хлеба, используя для этого снижение цен на водку в момент скупки зерна (его водку народ прозвал «дешевкой»).

К сожалению, и мы в XX веке тоже прожили это самое тяжелое десятилетие. А наиболее худые два года еще впереди. Бесспорно, частые засухи этого десятилетия сказались на снижении урожайности. Но с 1992 по 2002 год на Урале будет самое лучшее время на веку, когда, как говорил В. Г. Короленко, проезжая по пути в ссылку по белоярским полям, «ткни оглоблю в землю, чувал пшеницы получишь».

А. КОРОВИН,
краевед, заслуженный работник культуры РСФСР.



Вечерняя лыжня.

Фото В. Шумкова.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Танцевальный «спецкласс»

Танец — один из наиболее к обучению подходит творческих видов искусства. И я благодарен Нине Ивановне за стремление воспитать ребят гармонично развитыми. Дети учатся слушать музыку. Играть в музыкальные игры, вырабатывают пластику, красивую осанку, изучают танцы разных народов. Такие занятия идут только на пользу успеваемости ребят.

Аккомпанирует «спецклассу» В. М. Ворошилов. Недавно на новогодних елках, проводимых для ребятшек села, юные танцоры исполнили «Новогоднюю польку».

В. ШАГИРОВ,
балетмейстер Сосновского ДК.

За редактора В. И. ИВАШКИН.

Справки.

Реклама.

Объявления.

Поздравляем!

Коллектив Колчеданского совхозрабкооп, правление и профком райпотребсоюза поздравляют председателя рабкоопа

ЧЕРНОСКУТОВА Валерия Ивановича с 60-летием! Желаем крепкого здоровья, неистощимой энергии на долгие годы, счастья.

АТП сообщает

С 1 февраля изменяется расписание и маршрут движения автобусов междугороднего сообщения:

№ 530 «Каменск-Уральский — Свердловск» будет осуществляться без захода в аэропорт «Кольцово».

Время отправления от автовокзала г. Каменска-Уральского:

6-15, 7-15, 8-15, 9-15, 10-15, 11-15, 12-15, 13-15, 14-15, 15-15, 16-15, 17-15, 18-15. Рейс на 19-15 с заходом в аэропорт «Кольцово».

Время отправления от автовокзала г. Свердловска:

7-22, 8-12, 9-26, 10-16, 11-32, 12-24, 14-26, 15-42, 16-06, 17-22, 18-09, 20-02, 20-54, 22-32.

№ 536 «Каменск-Уральский — Кольцово».

Время отправления от автовокзала г. Каменска-Уральского:

5-45, 7-45, 13-45, 16-45, 23-55.

Время отправления от аэропорта «Кольцово»:

6-42, 8-42, 10-42, 16-42, 19-42.

Маршрут № 815 «Каменск-Уральский — Нижний Тагил» (через «Кольцово») остается без изменения.

Время отправления от автовокзала Каменска-Уральского: 11-45.

Время отправления от автовокзала Нижнего Тагила: 18-35.

Время отправления от аэропорта «Кольцово»: 22-08.

Куда пойти учиться?

КОЛЧЕДАНСКОЕ СПТУ № 113 объявляет прием учащихся на 1990 учебный год по следующим специальностям:

водители транспортных средств категории «А», «В», «С», на машину «КАМАЗ». Срок обучения 5 месяцев. Начало занятий с 20 февраля.

трактористы-машинисты III класса. Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий по мере комплектования группы.

Наш адрес: Каменский район, село Колчедан, СПТУ № 113. Телефон 61-3-40. Проезд из Каменска-Уральского автобусом № 101.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-51-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.